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Ata da 118º (Centésima Décima Oitava) Sessão Ordinária, do 4º (Quarto) Período da 9ª (Nona) 

Legislatura. Realizada em 26/02/2024 (Vinte e Seis de fevereiro do ano de dois mil e vinte e 

quatro), às 08h 22 (oito horas e vinte e dois minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, 

nas dependências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, 

Centro, Praça dos Três Poderes. Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador Pedro 

Renato Frozzi, registrou-se também a presença dos seguintes Vereadores: Jonas Neves de Castro, 

Gesiane Pereira,  Antônio Carlos Moisés Franco, Daniel Nonato Paz, Juvenal Belo da Hora, Bruno 

José de Morais, Gevan Pires Barbosa, Leonilda Iaski da Rocha Supi, Éber José da Silva e a 

ausência do Vereador Maxsael Fernandes da Luz; Constatado quórum regimental para abertura 

dos Trabalhos, o Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e solicitou que fosse 

feito  a leitura da Ata da Sessão anterior,  que após de ser lida foi colocada em discussão e após 

em votação, onde foi aprovada por unanimidade; Após, o Presidente determinou a leitura dos 

expedientes em Pauta, sendo lida na seguinte ordem: OFICIO Nº 068/2024 – CMA- Solicitação 

do Ver. Bruno José de Morais, solicitando ao Prefeito Municipal, que em caráter de urgência 

disponibilize 02 (dois) veículos, tipo caminhonete 4X4, traçada, para transporte escolar nas 

Vicinais Surubim e São Francisco no Distrito do Sucunduri; OFICIO Nº 069/2024 – CMA-

Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, solicitando ao Secretário Municipal de Educação, 

Esporte, Cultura e Desporto, Cleves Pires dos Santos, que em caráter de urgência, disponibilize 02 

(dois) veículos, tipo caminhonete 4X4, traçada, para transporte escolar nas Vicinais Surubim e São 

Francisco no Distrito do Sucunduri; OFÍCIO Nº 070/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Bruno José 

de Morais, solicitando ao Prefeito Municipal, que seja realizado em caráter de urgência uma 

operação tapa buracos nas vias pública do nosso município; OFÍCIO Nº 071/2024 – CMA - 

Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, solicitando ao Secretário Municipal de Obras, 

Transporte e Urbanismo, Livaldo Antônio Honorato, que seja realizado em caráter de urgência 

uma operação tapa buracos nas vias pública do nosso município; OFÍCIO Nº 072/2024 – CMA- 

Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, solicitando ao Secretário Municipal de Educação, 

Esporte, Cultura e Desporto, Cleves Pires dos Santos, que solicita o cronograma escolar da Creche 

Maria Júlia Lemos Marques do Distrito do Sucunduri/AM; OFÍCIO Nº 073/2024 – CMA- 

Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, solicitando ao Senador da República, Eduardo Braga, 

que interceda junto ao Superintendente do (DNIT- Departamento Nacional de Infraestrutura de 

Transportes do Amazonas, o Senhor Orlando Fanaia Machado, no que se refere ao processo de 

federalização da Rodovia AM-174 para realização de serviços de recuperação; OFÍCIO Nº 

074/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, solicitando ao Superintendente 

Regional do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes do Amazonas – DNIT, 

Orlando Fanaia Machado, apoio no que se refere ao processo de federalização da rodovia AM-174 

para realização de serviços de recuperação; OFÍCIO Nº 075/2024 – CMA- Solicitação do Ver. 

Bruno José de Morais, solicitando ao Prefeito Municipal, que encaminhe para esta Casa 

Legislativa, informações pertinentes ao GINASIO DE ESPORTES ARLINDO MARMENTINE 

– CEDECAM, sendo elas: Extrato bancário da conta do CEDECAM do exercício financeiro do 

ano 2023, bem como também janeiro de 2024 até a data atual; A forma de concessão da CANTINA 

do referido ginásio e valores arrecadados com patrocínio de propagandas no recinto do mesmo; 

Forma de pagamento da ARBITRAGEM do Campeonato Municipal que está em andamento; 

Prestação de contas dos recursos arrecadados no campeonato Municipal de futebol temporada 

2023/2024 até a presente data, referente ao Campeonato Municipal de Futsal 2024; OFÍCIO Nº 
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076/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, solicitando ao Secretário Municipal 

Educação, Esporte, Cultura e Desporto, Cleves Pires dos Santos, que encaminhe para esta Casa 

Legislativa, informações pertinentes ao GINASIO DE ESPORTES ARLINDO MARMENTINE 

– CEDECAM, sendo elas: Extrato bancário da conta do CEDECAM do exercício financeiro do 

ano 2023, bem como também janeiro de 2024 até a data atual; A forma de concessão da CANTINA 

do referido ginásio e valores arrecadados com patrocínio de propagandas no recinto do mesmo; 

Forma de pagamento da ARBITRAGEM do Campeonato Municipal que está em andamento; 

Prestação de contas dos recursos arrecadados no campeonato Municipal de futebol temporada 

2023/2024 até a presente data, referente ao Campeonato Municipal de Futsal 2024; OFÍCIO Nº 

077/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Juvenal Belo da Hora, solicitando ao Prefeito Municipal, apoio no 

sentido de que nosso Município seja agraciado com mais um caminhão coletor e compactador de 

lixo, para ser utilizado na coleta domiciliar; OFÍCIO Nº 078/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Juvenal 

Belo da Hora, solicitando ao Secretário Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo, Livaldo Antônio 

Honorato, apoio no sentido de que nosso Município seja agraciado com mais um caminhão coletor 

e compactador de lixo, para ser utilizado na coleta domiciliar; OFÍCIO Nº 079/2024 – CMA- 

Solicitação do Ver. Juvenal Belo da Hora, solicitando ao GOVERNADOR WILSON LIMA apoio na 

recuperação da Rodovia AM-174, dando ênfase ao trecho que interliga os Municípios de 

APUÍ/AM à NOVO ARIPUANÃ/AM; OFÍCIO Nº 080/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Juvenal 

Belo da Hora, solicitando ao DEPUTADO ESTADUAL ROBERTO CIDADE, apoio junto ao 

Governador do Estado e a Secretaria de Estado de Infraestrutura e Região Metropolitana de 

Manaus – SEINFRA na recuperação da Rodovia AM-174, dando ênfase ao trecho que interliga os 

Municípios de APUÍ/AM à NOVO ARIPUANÃ/AM; OFÍCIO Nº 081/2024 – CMA- Solicitação 

do Ver. Juvenal Belo da Hora, solicitando ao Secretário de Estado de Infraestrutura e Região 

Metropolitana de Manaus – SEINFRA, Carlos Henrique Lima intercessão junto ao Governador do 

Estado e a Secretaria de Estado de Infraestrutura e Região Metropolitana de Manaus – SEINFRA, 

na recuperação da Rodovia AM-174, dando ênfase ao trecho que interliga os Municípios de 

APUÍ/AM à NOVO ARIPUANÃ/AM; OFÍCIO Nº 082/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Juvenal 

Belo da Hora, solicitando ao DEPUTADO ESTADUAL GEORGE LINS, apoio junto ao 

Governador do Estado e a Secretaria de Estado de Infraestrutura e Região Metropolitana de 

Manaus – SEINFRA, na RECUPERAÇÃO da RODOVIA AM-174, dando ênfase ao trecho que 

interliga os Municípios de APUÍ/AM à NOVO ARIPUANÃ/AM; OFÍCIO Nº 083/2024 – CMA- 

Solicitação do Ver. Juvenal Belo da Hora, solicitando ao Secretário de Estado de Infraestrutura e 

Região Metropolitana de Manaus – SEINFRA, Carlos Henrique Lima, informações sobre a 

pavimentação asfáltica em vias pública no Município de Apuí/AM, devido a lentidão que a firma 

responsável está tendo para conclusão desta obra, sendo um descaso com a população apuiense; 

OFÍCIO Nº 084/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Juvenal Belo da Hora, solicitando ao GOVERNADOR 

WILSON LIMA, apoio junto a SEINFRA, no que se refere ao atraso na obra de pavimentação 

asfáltica em vias pública no Município de Apuí/AM, devido a lentidão que a firma responsável 

está tendo para conclusão desta obra, sendo um descaso com a população apuiense; OFÍCIO 

CONVITE Nº 007/2024-CMA- Convite ao Gerente Lider de Localidade da Amazonas Energia para se fazer 

presente na Reunião das Comissões Permanentes da Câmara Municipal o dia 27/02/2024; OFÍCIO Nº 

042/2024/CRE-APUÍ; OFÍCIO Nº 028/2024-SEMSA. Após, a Presidente solicitou a inscrição dos 

oradores que irão usar a Tribuna, onde pela ordem esteve à disposição do Vereador Juvenal Belo 

da Hora, iniciou agradecendo a Deus por mais essa oportunidade, cumprimentou a todos os colegas 
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vereadores e servidores da casa e o público que assiste pelo canal de transmissão; Solicitou um 

oficio de parabenização ao Prefeito pelo trabalhos que vem realizando na recuperação das Vicinais 

de nosso Município e também por atender a demanda de consertar com celeridade o bueiro que se 

rompeu na Am-174, quilometro quarenta e nove; logo após a tribuna esteve a disposição do 

Vereador Éber José da Silva, iniciou cumprimentando todos os nobres colegas, funcionários da 

casa e o público presente; solicitou uma moção de pesar para a família do que em vida se Chamou 

Marcos Aurélio kossmam, que faleceu no dia dezenove de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, 

e apesar de residir apenas dois anos no município, já o considerava um amigo de longa data, muito 

querido por todos; falou que com muita honra por dois anos fez parte da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal, como Primeiro Secretário da Mesa, papel desempenhado com esforço e dedicação, 

muitas vezes deixou de lado compromissos pessoais para cumprir seu papel de Legislador, onde 

foi eleito pelo povo; falou que ao longo desses quase quatro anos teve três ausências na casa; e na 

primeira sessão deste ano, sua falta se deu por que sofreu um acidente de moto ao qual caiu de 

uma ponte, e ficou oito dias impossibilitado de andar, e na última sessão teve que compreender 

viagem a porto velho para acompanhar sua filha, que por motivos de estar de mudança do 

município para cursar faculdade; continuando falou que não poderia citar nomes, mais que a Mesa 

Diretora presidida pelo Presidente, tem colegas que estiveram fora da casa por mais de quinze dias 

e que passou desse período tem que ser encaminhado para o INSS; solicitou a Mesa Diretora e 

caso haja oposição ao pedido que seja feito via gabinete, um documento solicitando ao Tribunal 

de Contas que reveja as justificativas e diárias da Câmara Municipal, e está fazendo esse pedido 

por se sentir prejudicado; falou que entende as divergências do parlamento, mais foi eleito no ano 

de dois mil e vinte, como um dos vereadores mais votados do Município de Apuí, para a surpresa 

de alguns, finalizou suas palavras e agradeceu a todos; Continuando a Tribuna esteve a disposição 

do Vereador Bruno José de Morais, iniciou cumprimentando a todos; iniciou seu pronunciamento 

falando da sessão itinerante que foi aprovada para o Distrito do Sucunduri no ano passado, sessão 

essa tão importante para conhecer a demanda da população daquele Distrito, solicitou que seja 

definida amanhã na reunião das Comissões Permanentes; solicitou um ofício ao Secretário de 

Assistência Social, quantos beneficiário do Governo Federal estão apitos a receber o auxílio no 

município; solicitou também ao Presidente da Colônia de Pescadores, a relação de beneficiários 

que recebe auxilio Pescador em Apuí; continuou falando sobre as ultrassonografia, encaminhou 

uma mensagem a equipe da Secretaria de saúde, ao qual foi informado que não há data para retorno 

dos atendimentos e que isso é uma vergonha para o Município; citou como uma gestante será 

avaliada pelo médico para ver o desenvolvimento do seu filho, se não tem exame de 

ultrassonografia; falou do valor gasto por um paciente para sair do Munícipio se deslocar até porto 

Velho para realizar o exame, ficando mais de mil reais em deslocamento; falou que em conversa 

com a equipe do médico particular que realiza ultrassonografia no Município, a demanda é mais 

de duzentos pacientes mensais, solicitou que com urgência a Secretaria de saúde e ao Prefeito 

Municipal, retorne o quanto antes oferecer esse atendimento no sus e também os exames de 

endoscopias, muita de nossa população não se dispõe de condições financeiras para pagar esse 

serviços, e estão padecendo sem falar no Tratamento fora de domicilio (TDF) que nossa população 

está desatendida; agradeceu a oportunidade e desejou bom dia a todos; Logo após a tribuna este e 

disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, iniciou cumprimentando a todos em nome 

do Presidente, solicitou um ofício ao Gerente da Amazonas Energia, que seja encaminhado uma 

equipe para fazer a troca de local de um poste na Vicinal Presidente Médici, pois as máquinas irão 
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fazer uma recuperação na vicinal e esse poste está impedindo o cascalhamento de um morro, o 

qual está prejudicando o transito das famílias que residem no setor; solicitou uma reiteração de um 

ofício para a Amazonas Energia, que na nova etapa do Programa Luz para Todos, que seja 

colocado uma subestação trifase, se possível até a entrada da Vicinal Três Estados, pois são mais 

de seiscentos e sessenta e seis famílias nesse setor, que necessitam dessa troca de fase; a tribuna 

esteve a disposição do Presidente Pedro Renato Frozzi, iniciou agradecendo a Deus por mais uma 

semana de trabalho, cumprimentou a todos, e solicitou um oficio de agradecimento ao Prefeito e 

ao Secretário de Educação por atender um pedido de disponibilizar transporte escolar nas Vicinais 

são Francisco e Surubim; esteve esse fim de semana junto aos moradores buscando a melhor 

solução para esse impasse até que seja feito o ligamento de uma vicinal na outra para que o ônibus 

possa fazer a rota, será uma camionete utilizada para esse transporte;  solicitou um oficio que seja 

feito manutenção, troca  de luminárias e a ampliação de mais luminárias para o setor coruja, na 

comunidade,  quilometro dezessete;  falou que em resposta ao Vereador Éber José da Silva, que 

na qualidade de Presidente, vem sendo o mais parcial possível, não há perseguição com nenhum 

colega até por que são amigos e deseja que cada um busque sua reeleição de forma justa e limpa; 

relatou que não pode fazer algo fora do regimento da Câmara, para ser prejudicado; que quando o 

Vereador Éber lhe comunicou que havia sofrido um acidente, prontamente deferiu seu pedido de 

ausência e depois o vereador iria trazer um atestado lhe dando garantia do acidente que sofrera, o 

qual não trouxe; mais sobre a sua viagem a Porto Velho não foi informado, nem se quer por ligação,  

e que não pode aceitar algo antirregimental e que acha justo o pedido feito pelo nobre Vereador 

que o Tribunal venha fazer uma análise das contas e de qualquer forma vai ser analisado; informou 

que em reunião com a assessoria jurídica da Câmara, após o Vereador Maxsael encaminhar três 

atestados, será afastado e convocado seu suplente para assumir o cargo; informou que tudo será 

feito dentro do que a lei permite, e pediu a colaboração dos nobres Vereadores  que avisem quando 

não poderem participar das sessões com antecedência para ciência, e se colocou à disposição para 

qualquer situação que venha acontecer; desejou uma ótima semana de trabalho a todos; O Vereador 

Éber José da Silva pediu a palavra e em sua fala, disse que não citou nome de colegas, e em relação 

ao seu atestado, justificou que por causa dos feriados de carnavais e logo após teve que se ausentar 

do município, conforme havia se informado por ligação, e em relação a documentação de ausência, 

foi feito na casa na segunda- feira e só se ausentou do Município na quinta-feira, e que houve um 

erro de comunicação, e que como Vereador tem sua prerrogativa; O presidente Pedro Renato 

Frozzi, retomou a palavra e informou que desde que o documento seja feito com justificativa 

dentro da Lei, será deferido e pôr a justificativa de acompanhamento de filho em viagem, B   B 

não existir no regimento, foi indeferido o requerimento; Logo após o Presidente solicitou que fosse 

feito a leitura da Ordem do dia, que foi lido na seguinte ordem; Requerimento n° 001/2024– 

GVBJM- Requer a moção de pesar em favor da família do senhor Roziney Aparecido Texeira; 

Requerimento n° 002/2024– GVBJM- Requer a moção de pesar em favor da família do senhor 

Francisco Cesário; o Vereador e Propositor das Moções, Bruno José de Morais, em suas palavras 

se solidarizou com a família do Senhor Roziney, popularmente conhecido como Galego, residiu 

no Município por volta de quinze anos, seus filhos se formaram e voltaram para exercerem suas 

profissões, e essa moção é uma solidarização e reconhecimento da Câmara Municipal para com o 

cidadão e com a família e o Senhor Francisco Cesário um dos Primeiros moradores do Distrito do 

Sucunduri, desde a Década de cinquenta e oito; foi passado a votação onde foi aprovada por 

unanimidade; dando sequência foi lido a próxima ordem do dia: Requerimento n° 003/2024– 
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GVBJM- Requer a moção de Congratulação para a equipe da CONFRARIA ESPORTE CLUBE; 

o Vereador e Propositor das Moções Bruno José de Morais, falou da importância que esse pequeno 

grupo fez na realização do carnaval de rua sem falar na ação social desempenhada por eles, na 

distribuição de cestas básicas para famílias necessitadas do município; foi passado a votação onde 

foi aprovada por unanimidade e o Presidente Pedro Renato Frozzi, justificou a ausência da 

Vereadora Leonilda Iaski da Rocha Supi, que se sentiu mal e se retirou da sessão; o Vereador 

Gevan Pires Barbosa pediu a palavra e solicitou uma Moção de Congratulação a todos os alunos 

medalhistas na Olímpiada Brasileira de Matemática, alguns com medalhas de ouro de primeiro 

lugar, uma olímpiada Nacional; agradeceu a oportunidade, e o Presidente pediu a presença de todos 

na reunião de Comissões Permanente, onde foi  convidado o Gerente de Localidade da Amazonas 

Energia, para sanar dúvidas da população e desta Casa Legislativa; informou também ao Vereador 

Bruno José de Morais, que a decisão tomada pela Mesa diretora, que a data da sessão itinerante 

será definida brevemente. Nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente, às 9h 36 

(nove horas e trinta e seis minutos), sob a Proteção de Deus, declarou encerrada a 118º (Centésima 

Décima Oitava) Sessão Ordinária, do 4º (quarto) Período da 9ª (Nona) Legislatura. E, para constar, 

eu Jorcicléia Rubenita da Silva, Assessora da Primeira Secretaria, lavrei a presente Ata, que após 

lida e aprovada, será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, realizada 

em 26/02/2024 (Vinte e seis de fevereiro de dois mil e vinte e quatro). 
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